共青团厦门市委员会 厦门市教育局 中共厦门市委文明办 少先队厦门市工作委员会 联合指导 厦门市青少年宫 海西晨报社 联合主办 各中小学少先队大队 协办

2022年12月28日 星期三



海西冕报



向日葵小记者团

[第 465 期]

集美区实验小学"传帮带"结硕果,推动新教师快速成长

带教"助力青年教师夺魁



晨报记者 谢祯 通讯员 胡丽缎 朱晓飞

在2022年集美区中小学 幼儿园青年教师教学基本功 竞赛中,集美区实验小学青年 教师成绩亮眼,7名正式选手 参赛,5人获奖。其中,苏晓 颖一人独揽3个奖——小学 语文综合一等奖的第一名、学 科理解单项奖、评价设计单项 奖。除此之外,张静荣获小学 道德与法治综合二等奖,陈晓 红荣获小学语文综合三等奖、 评价设计单项奖,王思婧荣获 小学数学综合三等奖, 黄秀玲 荣获小学美术综合三等奖。 值得关注的是,这是他们入职 集美区实验小学的第一年。

首创"三三带教"模式

2022年是集美区实验小 学开办第三年,这三年,实验 小学从教五年内的青年教师 由1人急速增长到33人。如 何让青年教师扎根生长,是当 前学校面临的一个重要课题, 因此学校把青年教师培训培 养作为教师队伍建设的重点

为了推动青年教师快速 成长,集美区实验小学首创 "三三带教"模式。第一个 "三"是"三级",即新教师、成 长期教师、成熟教师"三级"带 教。第二个"三"是"三方面", 即教学技能带教、班主任工作

"崇实"一脉相承。-起来听听参赛青年教

获

奖

4

教

师



- 张静:"此次比赛, 对我的专业成长而 言,无疑是一种助 力。登高必自卑,行 远必自迩,我亦将秉 持初心,上下求索。"
- 陈晓红:"我很感恩 一入职就有师傅带 领我,让我学会了严 以治学,学会了不懈 奋斗。有了师傅的 带领,我能更坚定地 走在教育的路上!"
- 苗秀玲:"一粒种子 只有深深植根于沃 野才能焕发出生机 无限,正是蓬勃向 上、敢为人先和勇于 创新的学校教学氛 围,助我不断成长。 知不足而奋进,望远 山而前行。"

带教、校级领导学院制全面型

"三三带教"要求师傅在 教学、班主任工作和竞赛等方

而带教,校级领导在新教师成 长方面提供指引,从而促进每 位青年老师的最优发展。"三 三带教"特别关注跨年段带教 和薄弱学科的带教工作,通过 课题研究和挂钩学科领导的 参与,促进带教教师之间的联 系。在学期末展示其带教成 果,促进所有师徒共同发展、 共同提高。

数个名师工作室引领

在带教基础之上,学校结 合实际情况,制订五项基本功 的培训方案,主要以教研组为 单位,进行岗位练兵。每月提 交相应的作业,并进行展示。 学校还定期对新教师进行考 察和评定。

在"崇实"理念的引领下、 三带教"模式的作用下,集 美区实验小学现有叶秀萍省 级名师工作室和叶秀萍区级 名师工作室,朱晓飞区级名师 丁作室, 张舒琪集美区少先队 名师工作室等3个名师工作 室。教师立项省级课题4个, 市级课题2个,区级课题7个 目有1个特色基地校专项课 题。全校参加省市区课题教 师35人,教师课题参与率参 达100%以上。学校编内教 师近年来发表CN刊物21篇, 区级刊物2篇,论文获得区级 三等奖以上15人。

集美区实验小学 二年(5)班 沈嘉言 指导老师:许美佳

星期四的早上阳光明媚, 碧蓝碧蓝的天空中飘着柔柔的 小白云,我背着书包高高兴兴 地上学去。走到校门口,排队 等测温时,我注意到有两个大 哥哥然眉苦脸地站在队伍一 旁。只听他们大声询问是否有 人有多余的口罩可以借,但同 学们都对他俩摇摇头。这时, 我想到妈妈平时都会往我书包 多放几个口罩备用。我立刻拿 出两个口罩递给这两个大哥 哥。他们接过口罩开心地笑

了,并连声说,谢谢。上课时,蓝 老师当着全班同学的面表扬了

借口罩

妈妈平时经常告诉我,在 学校要帮助同学,乐于助人。 因为帮助他人是一件让人很快 乐的事情。这次我终于亲身体 会到这种快乐。赠人玫瑰手有 余香的感觉真的很美好。

通过这件事,我深刻体会 到了微小善举的力量,未来的 日子里,如果有人求助我,我也 一定会像这次一样竭尽全力. 做一个能够给予别人温暖的 人。同时我也相信在我需要他 人帮助时,别人也会及时伸出 接手。

集美桥下赏日落

集美区实验小学 三年(5)班 林征熙 指导老师: 苗静婷

(左)、苏晓颖(中)和她们的师傅

右

傍晚,夕阳照着海面,像水 面浮着一层全色的膜。帆船染 上了金色,沙滩上拾贝壳的孩 子、滩涂上挖花蛤的爸爸和讨 海的人们也镀上了全黄色。天 边,火烧云换上了金黄色的"锦 衣",坐在石阶上看书的妈妈、 过路的行人的手上和脸上,也 边,回到它的家里,收去它最后 镀上了一层淡淡的金黄色。

过了一会儿,夕阳的半个 身子回到了海平面下,火烧云 从开始的金色变成了粉红色, 接着变成了大红色,最后变成

紫檀色的了。海面的金色倒影 向夕阳留在海面的半张笑脸靠 去,渐渐地,远处的天空变成了 藏青色了。

太阳剩下的半张小脸什么 时候消失呢? 难道它要留到明 天黎明再一跃而出吗?不过, 我马上否定了自己的想法,如 果太阳不消失的话,那我晚上 就不会怕黑了。

我正想着,太阳已沉入天 一抹余晖。这时,深色的天空 看上去模糊又朦胧。另一边, 高楼大厦万家灯火通明。

这次日落观赏,让我真正 领略了日落的美。

完美的捕猎

集美区实验小学 三年(2)班 赵在奕 指导老师:张舒琪

湖面平静如镜,一只蜻蜓 悠闲地、轻盈地落在荷花上。 它浑然不知危险正在逼近--只青蛙盯上了它。

这只青蛙通体翠绿如翡 翠,伴随着几条里色条纹从头 延伸到尾部,眼睛犹如两个黑 宝石镶嵌在了头顶两侧,肚皮 白白的软软的。它伸着两条细

长有力的后腿,一只只脚趾连 在一起像一把大蒲扇。

青蛙缓缓地把头埋进水 里,悄无声息地朝蜻蜓游过 去。它轻轻蹬腿划出一条漂亮 的弧线,来到了荷花底下。而 蜻蜓毫无知觉,还悠闲地停在 荷花上抖动着翅膀。忽然,青 蛙纵身一跃,甩出剪刀舌,电光 火石之间就缠住了蜻蜓。蜻蜓 还想反抗,可没机会了,青蛙把 它卷进了嘴里,蜻蜓霎时便消 失了。

真是一场完美的捕猎!